



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 сентября 2015 года, № 186 (6339)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю праздника Курбан хайит на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают поздравительные послания от глав зарубежных государств и правительств, руководителей авторитетных международных организаций с искренними пожеланиями доброго здоровья и успехов главе нашего государства, а также мира, процветания и благополучия народу Узбекистана.

В частности, свои поздравления прислали:

Президент Объединенных Арабских Эмирятов Шейх Халифа бин Заид Ал Нахаян

Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмирятов, Правитель Эмирата Дубай Шейх Мухамед бин Рашид Ал Мактум

Наследный принц Абу Даби, заместитель Главнокомандующего Вооруженными силами Объединенных Арабских Эмирятов Шейх Мухамед бин Заид Ал Нахаян

Султан Омана Кабус бин Саид

Король Иордании Абдаллах Второй бин аль-Хусейн

Эмир Государства Кувейт Шейх Сабах аль-Ахмад аль-Джабер ас-Сабах

Президент Арабской Республики Египет Абдулфаттах Саид Хусейн ас-Сиси

Президент Турецкой Республики Режеп Тайип Эрдоган

Президент Исламской Республики Иран Хасан Рухани

Эмир Государства Катар Шейх Тамим бин Хамад Ал Тани

Премьер-министр, министр внутренних дел Государства Катар Шейх Абдулла бин Насир бин Халифа Ал Тани

Наследный принц Государства Катар Абдулла бин Хамад Ал Тани

Президент Государства Палестина, Председатель Исполнительного Комитета Организации Освобождения Палестины Махмуд Аббас

Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон

Президент Кыргызской Республики Алмазбек Атамбаев

Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества Ияд бин Амин Мадани

Сопредседатель Межрелигиозного Совета СНГ, Председатель Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-ислам Аллахшукур Паша-заде

Соотечественники, проживающие в Саудовской Аравии, Сафохон Жалолхон Тура Маргилани и другие.

Поздравительные послания продолжают поступать.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Подписано соглашение

В рамках визита президента Экспортно-импортного банка Республики Корея Ли Дук Хуна в нашу страну 23 сентября в Ассоциации банков Узбекистана состоялся семинар, посвященный роли Эксимбанка в экономическом развитии Южной Кореи и его сотрудничеству с Узбекистаном. В нем приняли участие представители финансово-банковского сектора двух стран, руководители министерств и ведомств.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр финансов Рустам Азимов особо отметил, что сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей наряду с другими сферами также последовательно развивается в торгово-экономическом, финансово-вом и инвестиционном направлениях. При этом важной правовой основой служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Государственный визит Президента Ислама Каримова 27–29 мая этого года в Республику Корея вывел двусторонние отношения на качественно новый уровень. В рамках визита Президента Ислама Каримова подписано 60 документов, касающихся торгово-экономических

кого, инвестиционного, финансово-технического сотрудничества и других сфер, на общую сумму почти 7,7 миллиарда долларов.

Республика Корея – один из крупных торгово-экономических партнеров Узбекистана. В сфере торговли между нашими странами установлен режим наибольшего благоприятствования. В прошлом году объем товарооборота между нашими странами превысил два миллиарда долларов. В Узбекистане действуют 412 предприятий, созданных с участием южнокорейских инвесторов, 68 из них – со 100-процентным капиталом Республики Корея. В нашей стране открыты представительства 79 южнокорейских компаний.

2 стр.

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

Узбекистан – крупный центр текстильной индустрии

В Ташкенте 15–16 октября 2015 года состоится XI Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка, проведение которой уже стало традицией. Этот форум, организуемый по инициативе главы государства, способствует расширению выхода нашего хлопкового волокна, текстиля на мировой рынок, прямых контактов с зарубежными партнерами, что содействует укреплению статуса Узбекистана как одного из лидеров на мировом отраслевом рынке.

Начало пути

Благодаря этому за годы независимости Узбекистан уверенно вошел в мировое текстильное сообщество. Слагающимися такого успеха стало привлечение в отрасль местных и иностранных инвесторов, создание на их основе новых предприятий, оснащенных современным оборудованием и выпускающих готовую импортозамещающую и экспортноориентированную продукцию с высокой добавленной стоимостью. Таким образом, республика теряла огромную прибыль и фактически не имела никакой производственной базы для переработки собственного хлопкового сырья. К примеру, лишь около семи процентов производимого хлопка-сырца перерабатывалось внутри республики.

Ситуация в корне изменилась после обретения Узбекистаном независимости. Еще во времена Великого хлопкового пути приходилось решать задачи макроэкономической стабилизации и предотвращения снижения жизненного уровня населения, то уже к середине девяностых годов были сформированы финансовые и материальные ресурсы для коренной модернизации приоритетных отраслей экономики.

Уже в новейшей истории с распадом Союза перед нашей страной встала серьезная задача – нужно было строить отрасль практически с нуля, так как

Узбекистан долгое время являлся сырьевым придатком. Хлопковое волокно вывозилось как сырье в другие республики, а потом уже приходилось завозить из-за пределов страны по более высоким ценам готовую продукцию из него с высокой добавленной стоимостью. Таким образом, республика теряла огромную прибыль и фактически не имела никакой производственной базы для переработки собственного хлопкового сырья. К примеру, лишь около семи процентов производимого хлопка-сырца перерабатывалось внутри республики.

Ситуация в корне изменилась после обретения Узбекистаном независимости. Еще во времена Великого хлопкового пути приходилось решать задачи макроэкономической стабилизации и предотвращения снижения жизненного уровня населения, то уже к середине девяностых годов были сформированы финансовые и материальные ресурсы для коренной модернизации приоритетных отраслей экономики.

Настоящий же импульс

развитию легкой промышленности, в частности текстильной, была способна дать только целенаправленная системная государственная промышленная политика, нацеленная на поддержку приоритетных проектов, в том числе и инновационных, а также борьба с контрафактом, который стал серьезной проблемой в первые годы существования республики. И здесь хорошо себя показала модель взаимодействия бизнеса и государства, когда они совместными усилиями вытеснили нелегальную про-

дукцию с рынка, замещая ее собственными товарами и законным импортом, создавая прозрачный рынок и повышая на нем уровень конкуренции.

Тогда, в середине 1990-х, специалисты определили круг основных проблем, с которыми было необходимо бороться в кратчайшие сроки. Это были техническая и технологическая отсталость отрасли, низкий уровень инновационной и инвестиционной деятельности, высокая энергоемкость, трудоемкость и

сырецемость, что в конечном итоге приводило к слабой конкурентоспособности отечественных товаров. В частности, это низкая стоимость энергоресурсов, квалифицированный персонал, развитая инфраструктура, наличие собственной научной базы, налоговые и таможенные льготы. Поэтому неудивительно, что сегодня отрасль занимает одно из ведущих мест в отечественном реальном секторе экономики.

Для изменения сложившейся ситуации акцент был сделан на уникальные для

4 стр.



АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Мощный импульс для малого бизнеса

В рамках глубоко продуманной экономической политики в нашей стране реализуются комплексные меры, направленные на динамичное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства как эффективного инструмента в решении вопросов занятости населения, создания современных производственных и социальных объектов, повышения уровня благосостояния граждан.

Последовательная работа в данном направлении осуществляется сегодня и в Бухарской области, в городах и районах, которых создан благоприятный деловой климат, действуют более 30 тысяч субъектов малого бизнеса, чья доля в ВРП региона достигла 67 процентов. При этом име-

ются достаточно солидные резервы и возможности, стимулирующие дальнейшее повышение деловой активности населения. К примеру, жители отдаленных сельских районов сейчас получили все возможности, чтобы заниматься птицеводством, животноводством, пчеловодством,

рыбоводством, садоводством, виноградарством и другими направлениями.

Как отметили участники состоявшейся в областном центре конференции-семинара «О мерах по повышению роли и ответственности правоохранительных органов в деле реализации Программы дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы», мощным импульсом в этой созидательной работе является Указ Президента страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности,

малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая текущего года. Данным документом предусмотрены конкретные меры по защите прав и интересов субъектов предпринимательской деятельности, которые в совокупности с предоставляемыми льготами и преференциями, широким доступом к сырьевым и финансовым ресурсам, упрощенной системой регистрации и отчетности открывают для них новые возможности и перспективы.

2 стр.

ПРИЗНАНИЕ

Президент Дипломатического круга Женевы:

Узбекистан – перспективный рынок со значительным потенциалом

В интервью корреспонденту нашего агентства президент Дипломатического круга Женевы («Geneva Diplomatic Circle») Роберт Блум поделился своим мнением и оценками прошедшего Узбекистаном пути за годы независимости.

— После неоднократного посещения вашей страны могу сказать, что Республика находится на очень важном этапе своего развития, который принял динамичный и масштабный характер. Общественно-политические и социально-экономические реформы,

осуществляемые в стране под руководством Президента Ислама Каримова, будут способствовать дальнейшему прогрессу государства и росту благосостояния народа.

Отрадно, что Узбекистан продолжает наращивать свой торговорно-экономический и

финансовый потенциал. Вместе с тем активная работа ведется по продвижению экспортных возможностей Республики на международном уровне. Участие страны во Всемирной выставке «Expo Milano-2015» является хорошим подспорьем в этом направлении.

Я знаю, что ваш край является крупным производителем плодово-ягодной продукции. Был приятно удивлен, что у вас почти 90 процентов выращива-

емых овощей и фруктов являются биологически чистыми, поскольку не применяются химические удобрения. Для нас в Европе эти аспекты очень важны. Имеющийся потенциал Республики позволяет еще более расширять объем поставок сельхозтоваров на внешние рынки.

Считаю, что решение руководства Узбекистана об утверждении Программы дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы, которая предусматривает приватизацию тысячи предприятий и привлечение иностранных инвестиций, является очень привлекательным и востребованным временем пакетом мер.

2 стр.

ФАКТЫ

Около 450 тысяч ампул и флаконов под лекарства для фармацевтических предприятий страны производит ежедневно ООО «Med Standart Glass» в Юкориччикском районе Ташкентской области. На предприятии установлены четыре высокотехнологичные автоматизированные линии по выпуску востребованной продукции. Коллектив общества с ограниченной ответственностью, состоящий из 175 специалистов, также делает уверенные шаги в налаживании экспортных поставок. В числе его зарубежных партнеров Уральский стекольный завод. В перспективе география экспорта расширится.

В городе Гиждуван Бухарской области введен в строй новый торговый комплекс «Хужак Жакон» общей площадью 10,5 гектара. Специалистами ООО «Агрокурилсервис» города Ташкента здесь создана тысяча стационарных торговых точек со всеми удобствами. Проектно-сметная стоимость объекта составила свыше 54 миллиардов сумов. На территории комплекса также построены четыре мини-банка, гостиница, столовая, шесть автостоянок.

В Намангане состоялась торговая ярмарка с участием товаропроизводителей Индии. Ее организатором выступила ассоциация «Грейт Индия Велфэр». Товары представили более двадцати фирм и компаний. В рамках мероприятия также прошли встречи и переговоры предпринимателей двух стран, на которых обсуждались пути дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

НОВОСТРОЙКИ**Комфортные дома для счастливой жизни**

Сегодня Кашкадарьинская область представляет собой большую строительную площадку, на которой возводятся и реконструируются десятки разных объектов — от предприятий, социальных учреждений, супермаркетов, гостиниц до современных и комфортабельных многоквартирных жилых домов.

В областном центре масштабное строительство началось еще в позапрошлом году. Центральные улицы города Каши Узбекистанской и Насаф обрели совершенный новый облик. Вместо ветхих жилых строений теперь здесь возвышаются трех- и четырехэтажные дома. Пару дней назад в двадцати из них жильцы уже спрвили новоселье. На очереди еще 12 современных зданий.

В ближайшие несколько лет строителям региона предстоит выполнить куда больший объем работы. Уже в следующем году на вышеизвестных улицах появятся еще 45 многоквартирных домов. Эти разительные перемены во многом связанны с реализацией задач, обозначенных в постановлении Президента страны «О Программе развития

дорожно-транспортных коммуникаций и перспективного плана застройки города Каши».

Масштабное строительство ведется и в сельских районах области. За эти годы в кишлаках появилось 73 жилых массива с домами по типовым проектам. В текущем году в эксплуатацию планируется сдать еще 1 320 домов.

И подрядные строительные организации, не успев закончить один заказ, уже оформляют другой, поскольку с каждым годом число желающих стать владельцами типовых домов неуклонно растет. Судя по заявкам, к концу 2016 года в области будет насчитываться 86 массивов с 7 578 домами.

Лидером по возведению такого современного жилья

является массив Янги Коракум Мубарекского района, где сегодня возведено свыше 550 строений. Укрепляет свои позиции и массив Чармагар Китабского района, на территории которого расположились 372 новых жилых дома, создаются современные пункты торговли и обслуживания, открываются социальные учреждения. Словом, делается все возможное, чтобы жизнь на селе ничем не отличалась от городской.

— Новоселье мы отпраздновали полгода назад, — говорит житель сельского схода граждан «Богбон» Китабского района Улугбек Садулаев. — Теперь у нас свой просторный дом с четырьмя комнатами, где есть все условия для полноценной жизни. Радует и небольшой приусадебный участок, где будем выращивать овощи и фрукты. Неподалеку имеются продовольственные магазины, летнее кафе, а главное, школа и сельский врачебный пункт. Что еще нужно для полноценной и счастливой жизни?

Столица отметила, что в регионе возводятся не только

одноэтажные жилые здания, но и многоэтажки. К примеру, в Шахрисабзском районе 14 много квартирных домов уже готовы к заселению. В эти дни здесь закладывается фундамент под строительство еще 17 домов, но вовсю в которых жильцы справляются уже в следующем году. Еще несколько четырехэтажных домов возводят для военнослужащих и молодых специалистов. В текущем году дома «Камолот» сданы в эксплуатацию в Мубарекском, Шахрисабзском районах и областном центре.

Таким образом, если ко всем новостройкам добавить еще несколько сотен домов и коттеджей Шуртанского газохимического комплекса, которые расположены по всей области, то можно с уверенностью сказать, что жилищный фонд региона за последние годы увеличился почти вдвое, позволив обеспечить современным жильем тысячи кашкадарьинцев.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш соб. корр.

Подписано соглашение

1 стр.

На семинаре президент Эксимбанка рассказал об экономическом развитии Южной Кореи, ее роли в мировом производстве, участии в международных финансово-инвестиционных процессах, накопленном богатом опыте.

— Узбекистан — страна с богатыми природными ресурсами, огромным экономическим и интеллектуальным потенциалом, — сказал Ли Дук Хун. — Наши двусторонние взаимоотношения последовательно развиваются в таких сферах, как торговля, экономика, инвестиции, нефтегаз, химия, машиностроение. Совместно с бизнесменами нашей страны реализуются перспективные проекты. В СИЭЗ «Навои» плодотворно трудятся южнокорейские бизнесмены. Узбекистан стремительно развивается, также, как и Южная Корея, последовательно осуществляются реформы во всех сферах. Все это повышает уверенность в перспективности нашего сотрудничества.

В этот же день между акционерно-коммерческим банком «Асака» Узбекистана и Эксимбанком Южной Кореи было подписано соглашение о предоставлении кредита в размере 160 миллионов долларов США.

Нодира МАНЗУРОВА, корр. УЗА.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ**Работа идет по графику**

На сегодняшний день АО «Узбекуголь» поставило потребителям 2,7 миллиона тонн угля и угольных брикетов. Из них предприятиям энергетического сектора — 2,2 миллиона тонн, организациям бюджетной сферы — 246,5 тысячи тонн, населению — 167 тысяч тонн, через биржевые торги и прочим организациям было реализовано 68,8 тысячи тонн твердого топлива.

Эти данные были приведены в ходе пресс-конференции, организованной обществом в связи с проведением работ по подготовке к осенне-зимнему периоду.

Как сообщил заместитель генерального директора общества Носиржон Умаров, поставки угля в отопительный сезон планируются таким образом, чтобы на складах, несмотря на повышенный спрос, всегда имелся достаточный объем топлива. Также сейчас ведутся работы по созданию единой электронной базы данных потребителей угля, которая позволит значительно снизить время обслуживания клиентов в территориально-дистрибуторских центрах компании. Организована и отгрузка топлива со складов в выходные и праздничные дни.

С целью бесперебойного обеспечения углем разработаны и утверждены сетевые графики поставок.

Поставки топлива объектам социального назначения мы уже практически завершаем. У нас осталось три области — Андижанская, Сырдарьинская и Ташкентская. Остальная отгрузка угля также осуществляется строго с установленным графиком, — отметил Умаров.

Для своевременного реагирования на жалобы потребителей по качеству поставляемого топлива организована «горячая линия». Специально созданная комиссия будет реагировать на заявления, поступившие от потребителей, и заниматься устранением выявленных недостатков.

По поводу работы террито-риальных дистрибуторских центров на мероприятии было отмечено, что в настоя-щее время во всех регионах создано 14 таких центров с 72 филиалами. Они оснащены необходимыми складски-ми помещениями, автомеха-низмами и специальной по-грузочной техникой.

Все территориальные дистрибуторские центры АО «Узбекуголь» на сегодняшний день реализуют населению уголь в виде брикетов. В вось-ми областях республики со-здана 31 брикетная фабрика общей годовой мощностью 240 тысяч тонн продукции.

Анвар ТУРАЕВ.

Президент Дипломатического круга Женевы: Узбекистан — перспективный рынок со значительным потенциалом

1 стр.

интеллектуальный потенциал молодежи.

В целях расширения торго-во-экономических связей мы намерены организовать в ноябре текущего года поездку группы предпринимателей из разных стран нашего континента в Узбекистан. Кроме того, в рамках визита делегация намерена принять участие в Международном инвестиционном форуме, который состоится 5–6 ноября в Ташкенте. Уверен, что мы сможем провести весьма плодотворные переговоры с узбекскими фирмами и компаниями о возможностях углубления взаимодействия.

ИА «Жахон».

Мощный импульс для малого бизнеса

1 стр.

Подчеркнуто, что в результате проводимых реформ за первое полугодие текущего года в Бухарской области объем внутреннего регионального продукта увеличился на 7,2 процента, а товарооборот возрос на 14,4 процента. За счет создания новых частных производств и фермерских хозяйств, модернизации действующих предприятий увеличились объемы выпуска промышленной и сельскохозяйственной продукции, соответственно, на 7,5 и 6,6 процента.

Поддержка предпринимателей со стороны государства и финансовых учреждений позволяет без каких-либо проблем превратить в жизнь любой приоритетный бизнес-проект, — говорит предприниматель из Шафирканского района Ихтиёр Очилов. — В этом я убедился на собственном опыте, построив в нынешнем году в районном центре торгово-бытовой комплекс «Акрамбек». Это стало возможным за счет банковского кредита в размере 49 миллионов сумов. Успешно реализовали свои бизнес-планы и многие мои знакомые.

В ходе мероприятия также были детально проанализированы и содержащие малый бизнес факторы, даны ответы специалистов на вопросы, интересующие предпринимателей и фермеров.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА**Результаты модернизации**

За последние годы в экономике Сырдарьинской области значительно возросла доля легкой промышленности. Число предприятий, действующих в сфере, недавно пополнило ООО «Neo Cotton».

Производство, специализирующееся на выпуске чулочно-носочной продукции и оснащенное современным оборудованием, организовано в областном центре. Созданию предприятия мощностью до девяти миллионов пар изделий в год способствовал банковский кредит в семь миллионов сумов.

— Мы не первое предприятие этого сектора в Сырдарьинской области, — говорит его руководитель Ботиржон Зухоров. — Чтобы выдержать конкуренцию, с самого начала сделали упор на качество, следовали вкусам потребителя. Нашим преимуществом стало и то, что предприятие оснащено современными машинами, которые отличаются малой энергоемкостью, работают бесшумно, отвечают экологическим требованиям. Свою роль сыграли и квалифицированные кадры. Штат в 40 человек мы старались укомплектовать из выпускников профессиональных колледжей из Гулистана и близлежащих поселков, ведь они обладают всеми нужными знаниями и навыками.

Предприятие выпускает 60 видов продукции для взрослых и детей. Готовый товар «Neo Cotton» реализуется помимо своей области на рынках столицы и Самаркандской области. Основную часть сырья поставляют отечественные партнеры.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

ТРУДОУСТРОЙСТВО**Первые шаги в профессии**

Как отметил глава государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, одной из важных задач для нас является создание необходимых условий для обеспечения занятости населения, прежде всего трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и высших учебных заведений.

Ежегодно средние специальные учебные заведения оканчивают около полумиллиона молодых людей. В то же время в результате реализуемых мер только в прошлом году было трудоустроено свыше 600 тысяч выпускников образовательных учреждений.

Система обязательного непрерывного двенадцатилетнего образования в Узбекистане позволяет учащимся получить профессиональные навыки в наиболее перспективных отраслях экономики. Ориентироваться на потребности отраслей помогают тесные связи каждого колледжа с конкретными предприятиями. Одним из направлений Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения

на 2015 год является реализация комплекса мер по обеспечению занятости выпускников образовательных учреждений, особенно профессиональных колледжей, в том числе путем заключения учащихся выпускников курсов за конкретными предприятиями, повышения эффективности соблюдения условий трехсторонних договоров, заключаемых между работодателями, профессиональными колледжами, выпускниками и их родителями.

Ежегодно на основе про-

граммы вносятся корректировки каждого колледжа с конкретными предприятиями, исходя из заявок конкретных предприятий, что позволяет готовить востребованных специалистов и обеспечивать

трудоустройство выпускников учебных заведений по специальности, — комментирует начальник отдела Ташкентского городского управления среднего специального, профессионального образования Ширинбек Тойчибиров. — В течение 2014/2015 учебного года шла работа по определению мест трудоустройства. Многих ребят, проявивших свои лучшие качества в ходе практики на предприятиях, работодатели уже ждали сразу после окончания колледжа. Только на 22 сентября 2015 года из более 33 тысяч выпускников колледжей столицы приступили к работе около 21 тысячи. Важное значение имеют также ярмарки вакансий, организуемые именно для молодых специалистов. Процесс трудоустройства выпускников — под постоянным контролем. В последние годы увеличивается спрос на специалистов информационных и компьютерных технологий, гостиничного хозяйства и сервиса, на строительных мастеров и многих других.

Ташкентский специализиро-

ванный колледж глубокие знания по медицине, начальному и дошкольному образованию. Среди учащихся немалая доля тех, кто выбрал профессию бухгалтера, направления «Начальное образование», «Конструирование и моделирование одежду», специальности «Парикмахер и декоративная косметика». В распоряжении девушек имеются современные компьютерные классы, швейные мастерские, лаборатории для кабинетов химии, физики, информационно-ресурсный центр. С целью дальнейшего улучшения качества и содержания образовательного процесса здесь широкое использование информационно-коммуникационных технологий.

— Для девушек созданы все условия, чтобы они получили знания по общим предметам, овладели специальностью. В этом им помогают опытные педагоги, повышающие свое мастерство и квалификацию не только в нашей стране, но и в Японии, Германии, Малайзии, — говорит заместитель директора по учебно-производственной работе Улугбек Хуррамов. — У нас также действуют кружки, спортивные секции, в которых молодежь продуктивно про-

водит свободное время. Лучшие из них принимают участие в областных и республиканских конкурсах и соревнованиях. В этом учебном году наш колледж окончили 166 девушек. Более 86 процентов из них уже работают, остальные решили пойти в вузы. Сегодня наши выпускники трудятся в банках, судах, загсах, семейных поликлиниках, диагностических центрах, школах, детских садах. Наше учебное заведение тесно сотрудничает с такими предприятиями и организациями, как районный филиал «Турон банка», ООО «Shafak-tektstil», «Нефть садво сервис», СП «Elektron Hisoblagich», биржа труда Янгабадского района, Городской диагностический медицинский центр и другие.

Широкомасштабная работа по подготовке квалифицированных кадров среднего звена имеет важное значение в обеспечении предприятий новыми специалистами широкого профиля. В полной мере с этой задачей справляются колледжи страны, выпускники которых успешно трудятся в организациях и на предприятиях республики.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Дороги, ведущие к процветанию

В своем выступлении на торжествах, посвященных 24-летию независимости Республики Узбекистан, Президент Ислам Каримов отметил важность дальнейшего углубления реформ, модернизации и обновления экономики и ее отраслей, широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий.

С Сурхандарье по инициативе руководства страны в данном аспекте осуществляются кардинальные меры, способствующие социальному-экономическому развитию региона. В итоге аграрная в недалеком прошлом область уверенно идет по пути индустриализации. Доля промышленности в региональной экономике достигла 10,3 процента, свыше 60 процентов промышленной продукции, ориентированной на экспорт, выпускается с применением передовых технологий. Налажено освоение имеющихся минерально-сырьевых месторождений, создаются все новые и новые промышленные предприятия, развивается инженерно-коммуникационная, дорожно-транспортная инфраструктура, в том числе и в сельской местности.

В сфере дорожного строительства я проработал свыше сорока лет. Поэтому не понаслышке знаю о масштабе реформ, реализуемых в нашей отрасли и направленных на качественное улучшение системы дорог внутренних, государственного и международного значения. За годы независимости в регионе проделана огромная работа по сооружению новых и реконструкции имеющихся автотрасс, совершенствование дорожной инфраструктуры. За счет средств республиканского дорожного фонда обновлена значительная

часть автомагистрали международного значения Алматы — Бишкек — Ташкент — Термез. Выполнены немалый объем работ по ремонту межхозяйственных внутренних автомобильных дорог. Большое внимание стало уделяться улучшению деятельности придорожной инфраструктуры, строительству пунктов автосервиса, магазинов, столовых и гостиниц, что способствует созданию новых рабочих мест.

Растут с каждым годом и объемы заказов Шерабадского районного подрядного ремонтно-эксплуатационного предприятия дорожного хозяйства, возглавляемого мной. Работы много, а значит, немало и достижений, растут доходы. За последние несколько лет на базе предприятия создано два цеха по производству асфальтобетона, существенно обновлен автопарк, используются современные технологии, обеспечивающие надлежащее качество строительно-ремонтных работ, высокую рентабельность производства. Благодаря этому наше предприятие побудило в тендере, став главный подрядной организацией по капитальному и текущему ремонту автомобильных дорог пятнадцати главных улиц областного центра.

Коллектив в составе 160 человек трудится на совесть, чтобы внести

свой вклад в повышение качества жизни населения. Всего два десятка лет тому назад дороги нашего густонаселенного района находились в плачевном состоянии, по ним было трудно и опасно ездить, особенно в непогоду. Теперь же здесь проложены гладкие и ровные трассы, которые соответствуют современным стандартам. Им не страшна непогода, тяжелые грузовые автомобили, другие факторы.

Я горжусь своей профессией. Ведь строя дороги, обновляя их, мы вносим важный вклад в развитие других отраслей экономики, создание удобных условий для населения, повышение его благосостояния. Одним словом, новые дороги ведут к процветанию. Вижу особый смысл и в том, что по ним стремительно передвигаются машины отечественного производства, наполняя наши сердца гордостью за страну.

Свое награждение орденом «Мехнат шухрат» в связи с 24-й годовщиной независимости Родины считаю высокой оценкой труда всех дорожников южного региона. Их каждодневная работа — сложная, кропотливая, ответственная, наглядно отображает эффективность реформ, реализуемых в сфере дорожного строительства, созидательный потенциал нашего народа.

Нортожи АБДУЛАХАТОВ,
директор подрядного
ремонтно-эксплуатационного
предприятия
дорожного хозяйства
Шерабадского района
Сурхандарьинской области.

МЕДИАТУР

Для сохранения редких видов птиц

Журналисты республиканских СМИ в рамках медиатуры, организованного Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы, побывали в питомнике по разведению и сохранению диких и редких видов хищных птиц, созданном обществом «Tugan Falconry Club» на территории Госбиоконтроля.

Одним из основных направлений региональных программ по охране окружающей среды, национальному использованию и воспроизведению природных и биологических ресурсов является поддержка охраняемых территорий и создание питомников. Они играют важную роль в поддержании, сохранении и возрождении диких животных, служат адаптационными центрами для пострадавших от рук браконьеров особей. Кроме того, это лучшая площадка для проведения научных исследований.

На сегодняшний день в нашей стране зарегистрировано двадцать два питомника по разведению экзотических животных, 19 — по разведению диких животных, 13 зоопарков. В них обитают редкие виды млекопитающих, такие, как баран Северцова, бухарский олень, джейран, кулан, лошадь Пржевальского и другие. На территории Узбекистана встречаются птицы около 460 видов, из них представители 260 — гнездятся. В Красную книгу внесено 47 исчезающих видов пернатых.

В целях государственного контроля за хищными птицами инспекторы по охране и защите растительного и животного мира «вооружены» специальными сканерами и микрочипами для идентификации хищных животных и предотвращения их подмены. Питомник общества «Tugan Falconry Club» создан в 2014 году и с этого года является полноправным членом Международной ассоциации сокольников и защиты хищных птиц. Питомник оснащен современными материалами, вольерами. За птицами установлено круглосуточное видеонаблюдение.

По словам руководителя общества Закиржона Даирова, до сегодняшнего дня здесь реабилитировано и выпущено на природу 45 соколов, занесенных в Красную книгу Узбекистана. Одной из главных задач общества является увеличение их популяции. Рожденных в питомнике соколов готовят к жизни в естественной среде. За ними ухаживают не только специалисты, но и простые любители птиц.

В этом году здесь родились четыре птенца, двоих в скромном времени выпустят на природу. Кроме того, проходят реабилитацию 18 диких особей, в том числе краснокнижных. Сейчас инспекторы заняты разведением редкого сокола-шахина. Общество ведет работу над проектом по строительству нового питомника. Планируется построить 30 современных вольеров, два разлеточных вольера для того, чтобы птенцы обрели летные и охотничьи качества, а также ветеринарную клинику и реабилитационный центр. Проект будет осуществляться при содействии Госкомприроды в 2016 году.

Акмаль РУСТАМОВ.

МЕРОПРИЯТИЯ

Интересный и содержательный досуг

Состоялась церемония открытия Центра культуры и досуга населения № 13 Бектемирского района столицы.



Участники мероприятия отметили, что оснащенное современным оборудованием культурное учреждение будет способствовать организации содержательного



и полезного досуга населения.

За счет средств, выделенных хокимиятом столицы, был проведен капитальный ремонт здания, за-

зывающего поколения, проведения конкурсов, встреч и фестивалей.

— У нас открыты кружки шитья, вязания, изобразительного искусства, музыки и танца, — рассказывает его руководитель Шухрат Тураев. — Желающие могут укрепить здоровье в секциях таэквондо, бокса и художественной гимнастики, интересно провести время среди любителей шахмат и шашек. В скором времени начнутся занятия лечебной физкультурой.

В ходе мероприятия состоялась концертная программа с участием эстрадных исполнителей и детских танцевальных групп.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

ТУРИЗМ

Важная составляющая экономического роста

За годы независимости Узбекистан приобрел имидж государства с динамично развивающейся современной туристской инфраструктурой. Ярким подтверждением тому стало проведение в прошлом году в Самарканде 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО).

В ходе авторитетного международного форума ведущие эксперты со всего мира обсудили динамику развития глобального туристского рынка, определили новые горизонты сотрудничества. На мероприятии была дана высокая оценка потенциала нашей страны, в котором Самаркандская область традиционно занимает ведущие позиции.

Если в начале 90-х прошлого столетия в Самарканде действовали три гостиницы и четыре туристские фирмы, то сегодня в древнем городе функционирует около ста отелей разного класса, способных одновременно принять до четырех тысяч туристов. Благодаря активной работе более 70 фирм и организаций Самарканда в прошлом году город посетило свыше 100 тысяч зарубежных гостей и 60 тысяч отечественных путешественников. Объем предоставленных им услуг составил свыше 35 миллиардов сумов.

Наряду с комплексными мерами по сохранению уникального исторического наследия в сфере туристского сервиса все активнее внедряются самые современные технологии. В частности, ведется работа по покрытию основных достопримечательностей Самарканда беспроводным интернетом Wi-Fi. Туристы уже имеют возможность восхищаться лазерным шоу на величественной площади Регистан. Позитивный заряд гостям города дарят светомузыкальные фонтаны, а благодаря оригинальной подсветке архитектурные памятники Самарканда привлекают гостей в вечернее время.

Заметный прогресс достигнут в вопросах повышения качества транспортного обслуживания туристов. В частности, за последние пять лет благодаря предоставленным государственным льготам турфирмы приобрели около 50 современных автобусов. В дополнение к ним в настоящее время по заказу представителей отечественной турииндустрии в Китае разрабатываются транспортные средства нового поколения. В соответствии с постановлением правительства при автозаправочных станциях, расположенных на основных автомагистралях области, создано

восьмь современных санитарно-гигиенических узлов.

— Важным направлением развития туризма остается подготовка и повышение квалификации кадров для отрасли, — продолжает И. Суванов. — Подготовка персонала для гостиничных комплексов и туристских фирм осуществляется в местном институте экономики и сервиса, в колледже туризма и бытового обслуживания. Успешным оказался и совместный проект республиканского учебно-консультационного центра при НК «Узбектурism» и Самаркандского государственного музея-заповедника по подготовке гидов. Данный учебный центр подготовил порядка 200 специалистов, имеющих соответствующие сертификаты на проведение экскурсий по Самаркану и Шахрисабзу.

Проводятся также мероприятия по продвижению отечественных турпродуктов на внешнем рынке. С этой целью представители отрасли активно участвуют в престижных

специализированных ярмарках. На состоявшейся в апреле в Ташкенте международной выставке «Мир отдыха-2015» Самаркандская область была удостоена специального диплома. Так же на страницах ведущих зарубежных изданий регулярно публикуются материалы о древнем городе. Сюжеты о нем заняли прочное место в сети вещания популярного телеканала «Euronews», а известное американское издание «Huffington Post» включило Самаркан в список 50 городов, которые обязательно надо посетить каждому.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.

ПРОЕКТЫ

Молодежных сайтов станет больше

Более 100 студентов из 64 вузов страны стали участниками медиа-лагеря «Студенческое интернет-движение», который был развернут в санатории «Бустон» Ташкентской области. Организаторами мероприятия выступили ОДМ «Камолот», Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Министерство высшего и среднего специального образования и Центр молодежных инициатив.

Основной целью проекта является выявление и поддержка одаренной молодежи в сфере информационно-коммуникационных технологий, развитие национального сегмента интернета, создание молодежных сайтов и социальных сетей.

Как отмечалось, в современных реалиях становится актуальным развитие профессиональных навыков у студентов высших учебных заведений в сферах интернет-журналистики и веб-разработок путем организации специальных тренингов, мастер-классов и медиа-лагерей.

Подобные тренинги с мая по июнь были проведены во многих вузах страны. В итоге из более чем трех тысяч человек были отобраны 128 одаренных ребят. Они приняли участие в серии обучающих тренингов и мастер-классов в рамках летнего обра-

зовательного лагеря в Кашкадаргинской области.

— В медиа-лагере участвовали студенты, интересующиеся интернет-журналистикой и информационными технологиями, молодые работники средств массовой информации, — говорит сотрудник Центра молодежных инициатив Алексей Сапаров. — В рамках тренингов они учились готовить репортажи, новостные, аналитические статьи, ознакомились с последними новшествами в сфере, повысили знания, мастерство. В завершении проекта активные участники награждены дипломами и памятными призами от организаторов. По итогам программы медиа-лагеря ими будут созданы студенческие сайты, освещающие жизнь молодежи в высших учебных заведениях.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

НАШИ ЦЕННОСТИ

Мир — стране, благополучие — народу

В соответствии с постановлением Президента нашей страны «О праздновании Курбан хайита» от 18 сентября нынешнего года во всех областях республики проведена активная работа по достойному проведению праздника.

В Самаркандской области

отделениями благотворительного общественного фонда «Махалла», фонда «Нуроний» и другими организациями определены меры по проведению праздника в мирной и спокойной обстановке, в атмосфере присущих нашему народу милосердия, толерантности, щедрости.

— В рамках подготовки к священному празднику во всех махаллях проведены встречи и беседы, посвященные роли и значению Курбан хайита в духовной жизни народа, — говорит председатель Самаркандского областного отделения благотворительного общественного фонда «Махалла» Шерали Юлдашев. — Пропагандисты духовности и умудренные жизнью ветераны рассказывали о происходящих в разных странах конфликтах, в результате чего страдают люди, и отмечали, что царящие у нас мир, спокойствие, межнациональное согласие и религиозная толерант-

ность являются нашим самым большим богатством. На местах проявлены хашары, благоустраиваются территории махаллей, святые места поклонений, кладбища. Были организованы посещения и предоставлена материальная и моральная помощь, одиноким пожилым, инвалидам, больным людям.

В ходе проводимых благотворительных мероприятий особое внимание уделялось пожилым людям. Фондом «Нуроний» в связи с хайитом участникам Второй мировой войны и ветеранам труда выданы денежные премии. Праздничные подарки спонсоров предназначены постаревшим людям в возрасте более ста лет и ветеранам труда. Активисты ОДМ «Камолот» посетили дома ветеранов, оказывают им необходимую помощь.

В парках культуры и отдыха, в оживленных местах приняты меры по организации народных гуляний.

Г. ХАСАНОВ,
Т. БЕКНАЗАРОВ,
корреспонденты УЗА.



Фото: Х. Гайдарова.

1 стр.

**Приоритеты
развития**

Благодаря проделанной работе за годы независимости объем внутренней переработки хлопкового волокна с 7 процентов в 1991 году увеличился до 35 процентов в прошлом году от общего объема производства. По прогнозам экспертов, в 2016 году показатель внутренней переработки хлопкового волокна должен вырасти еще больше.

Ежегодно в стране выращивается свыше трех миллионов тонн хлопка-сырца, из которого потом на хлопкоперерабатывающих заводах производится более одного миллиона тонн волокна, 1,6 миллиона тонн семян, 80 тысяч тонн линта и другой продукции. Предприятия хлопкоочистительной отрасли объединены Ассоциацией «Узбекхасаноат», в структуру которой входят 98 хлопкоочистительных заводов по всей республике, а также 34 специализированных цеха по подготовке посевных семян, сеть снабжения и другие вспомогательные подразделения. Все это говорит о том, что сырьевая база для работы легкой промышленности и качество волокна постоянно улучшаются, что придает стимул для дальнейшего стабильного роста показателей отрасли.

Отметим, что на данном этапе развития страны легкая промышленность Узбекистана — это важнейший многопрофильный и инновационный привлекательный сектор экономики. Она способствует получению эффективного результата от масштабного производства экономически выгодных и экологически безопасных товаров, импортозамещению, повышению экспортного потенциала страны. Помимо этого, легпром играет существенную роль в решении государственных задач по улучшению демографической ситуации и отвечает жизненно важным интересам многих регионов, особенно в градообразующих районах.

Отрасль содействует гармоничному развитию областей, снижению социальной напряженности, обеспечению занятости населения и улучшению его благосостояния, оказывает помощь в становлении и развитии малого бизнеса.

На сегодняшний день существенная часть предприятий легкой промышленности республики приходится на Государственно-акционерную компанию «Узбекенипсаноат», в составе которой более 300 предприятий и объединений, имеющих сеть филиалов.



Наряду с производством хлопчатобумажной пряжи, хлопчатобумажных и шелковых тканей, трикотажного полотна, швейных изделий, одежду, трикотажных, чулочно-носочных изделий, нитей шелка-сырца предприятия компании также обеспечивают потребность людей в продукции медицинского назначения, выпускают специальную одежду и многое другое. Их деятельность направлена на глубокую переработку основных видов местных текстильных сырьевых ресурсов.

За последние годы легкая промышленность стала стратегической отраслью экономики Узбекистана, развивающейся из года в год. Внедрение новых производственных технологий, использование высокопроизводительного современного оборудования в сочетании с эффективным управлением обеспечивают на предприятиях отрасли высокую производительность труда, рост объемов промышленного производства. При этом наблюдается ежегодный рост абсолютных показателей, а к общему ассортименту добавилось более 100 видов новых товаров легкой промышленности.

Еще одна интересная особенность — максимальное стремление отечественных предприятий производить уже не полуфабрикаты и ткани, а готовую продукцию. Для поддержки этих стремлений в Узбекистане был создан дизайн-центр, специализирующийся на разработке вос требованных современных моделей одежды с учетом национальных традиций и климатических условий, а также широком продвижении продукции

отделочное, вязальное и швейное производство.

Только за последние три года введены в эксплуатацию 92 промышленных предприятия общей стоимостью 575,3 миллиона долларов и с экспортным потенциалом 215,8 миллиона долларов. При этом было создано более 11,6 тысячи рабочих мест. В частности, это достигалось за счет создания на базе Кокандского текстильного комбината совместного предприятия «Индорама Коканд текстиль» производственной мощностью 29 тысяч тонн пряжи в год. Кроме того, в Хорезмской области предприятие «Узтекс групп» совместно со швейцарской компанией «Свис капитал» организовало производство 12 тысяч тонн хлопчатобумажной пряжи в год. А на мощностях производственного объединения «Узбекстильмаш» было создано иностранное предприятие «Риттер Узбекистан», которое сегодня производит ленточные, чесальные и кольцепрессильные машины. Благодаря запуску этого предприятия Узбекистан создал собственную современную станкостроительную базу для легкой промышленности. Старт проекту дало соглашение, подписанное в 2011 году ГАК «Узбекенипсаноат» и всемирно известной швейцарской компанией «Maschinenfabrik Rieter». Документ предусматривает стратегическое партнерство при модернизации, технологическом перевооружении предприятий отрасли и поэтапную организацию производства текстильного оборудования в стране. Оборудование, собранное в Ташкенте, уже успешно работает на предприятиях в Андижанской, Ферганской, Бухарской, Самаркандской и других областях.

В настоящее время производственные мощности отрасли составляют 450 тысяч тонн пряжи, 296 миллионов квадратных метров тканей, 90 тысяч тонн трикотажного полотна и 270,2 миллиона единиц швейно-трикотажных изделий в год. Современный дизайн наряду с высокими техническими характеристиками делает производство предприятий легкой промышленности наиболее привлекательной и позволяет

занимать собственную нишу на международном рынке, конкурировать на самом высоком уровне с мировыми брендами.

По данным ГАК «Узбекенипсаноат», до 2020 года Узбекистан планирует реализовать более 80 проектов в сфере легкой промышленности общей стоимостью свыше одного миллиарда долларов. Для этого разработана Программа развития текстильной и легкой промышленности на 2015–2020 годы. Ее осуществление позволит повысить экспортный потенциал текстильной промышленности страны более чем в 1,8 раза.

О том, как поэтапно и динамично развивается сегодня отрасль в русле принимаемых государственных программ, говорят итоги первого полугодия нынешнего года. В частности, в результате реализации мер по расширению ассортимента выпускаемых потребительских товаров в текстильной отрасли за первые шесть месяцев 2015 года освоен выпуск 38 новых ви-



дов и 174 новых моделей готовых швейно-трикотажных изделий. Принятые меры по стимулированию и поддержке предприятий реального сектора в осуществлении модернизации и укреплении материально-технической базы способствовали динамичному развитию текстильной промышленности, предприятиями которой за январь — июнь текущего года произведено продукции на 4 399,8 миллиарда сумов, в том числе хлопчатобумажной — на 1 185,9 миллиарда сумов и

трикотажной — на 400,5 миллиарда сумов, швейной промышленности — на 1 113,1 миллиарда сумов и так далее.

К тому же по сравнению с соответствующим периодом прошлого года крупные предприятия легкой промышленности увеличили производство хлопчатобумажной крученой пряжи, не расфасованной для розничной продажи, — в 1,3 раза, трикотажных полотен ворсовых и махровых — на 3,2 процента, швейно-трикотажных изделий всего — в 1,2 раза, в том числе верхней трикотажной и вязаной одежды — в 2,1 раза, спецодежды — в 1,6 раза.

Однако, по мнению экспертов, несмотря на все это, легкая промышленность Узбекистана еще имеет существенный нереализованный инвестиционный потенциал, все условия для дальнейшего ускоренного роста. Основным целевым ориентиром дальнейших работ является увеличение производства товаров для внутреннего

**Горизонты
экспорта**

Легкая промышленность занимает существенную нишу в общем объеме экспорта республики. Вывоз за рубеж продукции предприятий отрасли за годы независимости значительно увеличился не только по объемам, но и расширилась география экспорта, а также количество предприятий-экспортеров. Наряду с этим увеличивается с каждым годом и доля новых предприятий-экспортеров от общего объема экспорта.

Сегодня благодаря внедрению в отрасль современных высокопроизводительных технологий вывоз продукции возрос в 120 раз — до одного миллиарда долларов против семи миллионов долларов в 1991 году. В настоящее время продукция с торговой маркой «Сделано в Узбекистане» экспортируется уже в 50 стран мира, из них освоены пять новых рынков сбыта — Венгрия, Шри-Ланка, Кения, Марокко и Тунис. Также узбекский текстиль и другая продукция легпрома вывозятся в такие страны, как Аргентина, Бразилия, Венесуэла, Колумбия, Перу, Чили и ЮАР. На сегодняшний день отраслью создано свыше 60 дилерских представлений предприятий-экспортеров в странах ЕС, СНГ и Азии.

До сегодняшнего дня легкая промышленность республики и ее система управления прошли долгий путь совершенствования и развития. Были достигнуты значительные результаты и приняты необходимые меры по расширению присутствия текстильной продукции Узбекистана на мировом рынке. Тем не менее с учетом развития нашей страной международных экономических отношений и выхода на новые рынки сбыта создаются определенные предпосылки и требования для дальнейшего совершенствования отечественной легкой и текстильной промышленности. И в этом важную роль, безусловно, сыграет крупный международный хлопковый и текстильный форум, который откроется в столице Узбекистана в середине октября.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.
Фото Ш. Шарапова,
Х. Гайдоева.

Реклама и объявления**Caips**

8-я ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКАЯ
МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА

**ОХРАНА, БЕЗОПАСНОСТЬ
И ПРОТИВОПОЖАРНАЯ ЗАЩИТА**

20–22 ОКТЯБРЯ 2015
Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

Коллектив Института ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан с прискорбием извещает о кончине ветерана института доктора технических наук, профессора

МУМИНОВА Мухтара Ибрагимовича

и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан



ITE Uzbekistan

Тел. (+99871) 113-01-80.

E-mail: post@ite-uzbekistan.uz

Web: www.ite-uzbekistan.uz



Guvochnoma № 3583

Среди этой
рекламы могла бы
быть и
Vasha! Реклама
в «Народном
слове» —
реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы идем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

1 2 3 4 5



Национальная авиакомпания
«Узбекистон хаво йуллари»

осуществляет отбор страховой компании
для заключения договоров страхования структурными подразделениями
НАК «Узбекистон хаво йуллари» в соответствии с Законом Республики Узбекистан
«Об обязательном страховании гражданской ответственности
владельцев транспортных средств»

При этом Дирекция НАК «Узбекистон хаво йуллари» будет выступать в качестве агента по заключению договоров структурными подразделениями авиакомпании.

В случае заинтересованности в заключении договоров просим представить коммерческое предложение до 15.00 20 октября 2015 года.

В коммерческом предложении необходимо указать:

- общую информацию о страховой компании;
- информацию о практическом опыте работы с крупными государственными организациями в сфере обязательного страхования (необходимо перечислить);
- информацию о наличии филиалов в областях Республики Узбекистан;
- информацию о предлагаемом размере процента комиссионного вознаграждения по агентскому соглашению;
- сертификат о финансовой надежности, выданный компетентным рейтинговым агентством.

Также необходимо приложить копию лицензии, дающей право на осуществление обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

Телефон для справок (+99871) 140-45-99. Факс (+99871) 140-46-97.

Следующий номер газеты выйдет 26 сентября, в субботу.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор

С. ЛИ
Н. САБИРОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.

Итог по Уз: 20.50 Подписано в 22.35

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 521. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



IISN 2010-8877

91772010 667001

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

1 2 3 4 5